
平成３１年度日吉台学区自治連合会第 3 回定例役員会会議録 

日時：２０１９年７月１３日（土）１９：００～２１：2０ 

場所：日吉台市民センター第２会議室 

１.会長挨拶  

役員様のご都合で全員がそろいませんが各丁会長様お揃いですので始めさせていただきま

す。 

 

2.来 訪 者 

 ・大津市環境政策課 担当古田さま  地球温暖化防止取り組み「エコライフデー」アンケートに

ついて 

   この事業は、大津市が NPO 大津環境フォーラムに委託して実施します。日吉台のほか坂本、

伊香立学区にもお願いをしています。 

地球の温暖化は、干ばつや猛烈な豪雨など、極端な気象を引き起こす要因とされています。

温室効果ガスの一つである二酸化炭素ガスは、人類の活動によって排出されます。家庭からの

排出も抑制することが求められており、一人一人が省エネ意識を持って日々を過ごすことが大

切です。 

９月７日(土)をエコライフデーとして、チェックシートに従って各ご家庭で取り組んでいただきま

す。 

参加は自由ですができるだけ多くの方に参加いただきたい。 

  ・実施日は、９月７日(土)としていますが、各ご家庭で都合の良い日にしていただいてもかまい

ません。 

  ・シートは、早々に自治会棚に入れますので、各自治会の組長会で説明していただくなど、適

当な時期に各戸に配布してください。 

  ・シートの回収についても、組長ポスト回収のほか適宜決めてください。ただし、最終９月末を

めどに支所に届くようにしてください。 

 

３.委員会、各種団体の連絡・報告 

（１）各種団体  

① 社会福祉協議会 行事予定   丸山会長から 詳細は社協にご確認ください。 

 ・８月７日（水） １６時～８日（木） 寺小屋プロジェクト「学校に泊まろう」‥‥日吉台小学校集

会室（３階） 

 ・８月２１日（水） ９時～１１時３０分 寺小屋プロジェクト「夏休み宿題」＋「工作」 

 ・８月２８日（水） ９時～１１時３０分   〃 （上記内容）※自治連まちづくり協議会子育て応援

隊と共催 

 

（２）専門委員会 報告 

① 教育を語る会 認定こども園の経過について  中野委員長から 

７月 10 日旧日吉台幼稚園解体工事説明会  当日の説明資料参照 

・壁面等のアスベストの除去については、表面に剥離剤を塗りゼリー状にして掻き取る。 

   ・廃材の搬出ダンプのルートは、往路日吉台入り口から旧幼稚園まで直行、左折侵入、復路

旧幼稚園から右折進入、日吉台入り口まで直行。ダンプカーは 1 時間に１〜２台程度の見込

み。 

   ・ガードマンは旧幼稚園出入り口(常時)、廃材搬出時には高橋川交差点(必要時)に配置 

工事説明会の資料あり 

② 自治連合会のあり方を改革する委員会   西事務局次長から 



・7 月 4 日委員会開催 自治連のあり方について、年内に答申を行う。委員会は役員会に集

約していく。 

・6 月 19 日 「自治連主催の新自治組織勉強会は市の意向を受けているのではないか。」と

の意見があった。 

   自治連の趣旨は、大津市の計画を正しく理解することを目的であり、計画を推進する意図で

はない。 

勉強会の詳細については、各丁の改革委員の方から説明を受けてください。以下の資料は

委員にお渡ししています。 

・新自治組織に関する質問に対する回答について  

・6 月 19 日勉強会の Q&A まとめ 

③ まちづくり協議会  西事務局次長から 

まちづくり協議会の活動は、当初、自治連が設立した特別委員会の機能から発展して、現

在では日吉台新聞、子育て応援事業、空き家対策、野菜マルシェ、コンサートと多岐に渡って

います。一方で、各種事業  を行うために歳入歳出が伴うことなど、自治連が運営に関与す

ることが難しくなっています。 

こうしたことから、自治連の特別委員会であるまちづくり協議会を廃止して、地域団体として

独立した方が現状に即した選択と言えます。併せて、市の提唱するまちづくり協議会と同名と

なることから、名称を「まちづくりカンパニー」に改称します。 

以上の理由から、定例会で特別委員会「まちづくり協議会」の廃止を決議いただきたい。 

《事務局から 追記》 

特別委員会については会則第 31 条において、定例役員会で設置することができると規定さ

れていることから、廃止についても役員会で決定できます。ついては、次回の役員会で廃止

の審議・裁決を行いたいと思いますので、各丁自治会において、協議をお願いいたします。 

なお、廃止後、本年度の自治連からまちづくり協議会への助成については、まちづくりカン

パニーが継承するものとします。次年度の助成については、新年度予算の審議事項になりま

す。 

 特別委員会の廃止の時期は、役員会で裁決があった日の月末とします。(移行期間を設

けます。)      

④ 空家対策委員会 丸山会長から 

引き続き、転居、転出、売家、新規入居の情報があれば、空家対策委員会事務局 濱崎 

博 さん 090-5053-5455 まで連絡願います。 

  

４.日吉台市民センターからの報告について 

① 大津市防犯協会より、地域安全連絡所代表者と地域安全委員に係る委嘱状及び手引きの

配布 

    配布資料のとおり 

② 夏休み公民館講座“子どもクッキング”７／３１(水)について‥‥‥チラシの回覧をお願いし

ます。 

  メニューをカレーからロコモコに変更しています。定員になり次第締め切りとなります。 

 

５.大津市自治連合会定例会報告 

① 議題 表彰式典１１月１日 被表彰者の確認について 

表彰理由 3 年以上自治会長を経験された方 

一南 北海 彰 様    ２北 伏木 秀文 様  を自治連から推薦しました。 

② 議題 慶弔規定の見直しについて 連合会長死亡時香典一万円→三万円 



③ その他 

・７月１６日 夏季研修会（コミセン勉強会） 会長参加 

・７月２９日 北中部ブロック(小松〜から唐崎学区)意見交換会  

会長出席、傍聴の参加は事務局で協議します。 

 

６．学区役員会議題 

（１） 連絡・確認事項 

① 夏祭り経過報告 

   7 月 19 日の夏祭りの全体会議には、上条副会長他が出席します。 

  《意見》 

   熱中症対策等の影響で小中学校の参加ができなくなり、夏祭りのイベントの数が減った。

大変寂しい。 

  来年からは子供神輿もなくなるとのこと、盛り上げることを考えなくてはならない。 

② 特別会計管理規則の制定及び会計規則の一部改正について 

資料参照  事前に質問があった箇所について説明 

  《審議・裁決》 両案とも原案通り可決 

   特別会計管理規則   附則  令和元年 7 月 13 日制定、施行する。 

   会計規則         附則  令和元年 7 月 13 日一部を改正し、施行する。 

③ 定例協議会の開催 

   これからの自治組織の方策について、各種団体等との意見交換・情報の共有を図るため、

会則 32 条に基づく定例協議会の開催を提案します。会議の招集は会長が行います。 

    提案説明 資料参照 

  《事務局から》 

   次回の役員会において、定例協議会の開催についてご意見を伺いたいと思いますので、

各丁自治会において、協議をお願いいたします。 

④ 大津市地すべり対策協議会（７月１１日）報告 丸山会長出席 

大津土木事務所において、上仰木、雄琴地区(坂本・日吉台を含む)を調査中 

     資料 基礎調査のお願い参照 

同協議会が ２北 5 号公園の崖が崩れていることを把握していないことが判明した。 

昨年の要望書で市にあげており、県に報告すると市から回答があったが県には届いてい

なかった。 

会議において、会長から住民が危機感を持っていること、現地の写真を見せて状況の説

明をした。県から現地調査をしますと回答があった。 

昨年の要望において、市の道路河川課に行ったが適切な対応がされてないことから、今

年は田園づくり振興課に宛先を変えて再度要望する。 

⑤ 学区民大運動会準備会の開催（７月１８日） 

会長、徳村、横山、上条副会長、皆川事務局長にはすでに通知をしています。よろしくお

願います。 

運動会の協賛金の集金については、できる範囲で今年も行います。各会長様よろしくお願

いいたします。 

⑥ その他 特になし 

 

（２） 各自治会からの情報提供（各丁の活動等 共有します） 

  １南 防犯カメラ設置の申請を行った。受理された場合、日吉台から木の岡に通じるトンネルに

民家の協力を得て設置する予定。集会所のフロアを改修の予定。8/3 土 夏祭り開催 



  １北 8/17 土 プリン山公園で夏祭り開催 午後５時から子供神輿巡行、６時〜７時 30 分 模

擬店 当日券もあります。 

  ２南 6/22 自主防災会説明会開催 

     防災士養成事業への参加希望１名あります。 《事務局から》自治会から自主防災会の推

薦を受けてください。 

湖星クラブサロンを開催しました。21 人の参加があり大盛況でした。 

  ２北 8/25 日 地蔵盆 集会所の畳をフローリングに改修することを検討中 

  ３東 特にありません。 

  ３西 自主防災会の初動マニュアルの説明会を本日開催しました。 

     8/24 土 夏祭り開催 

３西防災会作成の防災避難ガイドの説明会を組毎に開催中です。 

     現在 10 組ありますがこのうちの２組を統合したいとの要望があり、検討中です。 

     自治会館の電気電話の引き込み線に桜の枝が掛かってきた。関電に相談したらカバーが

かかっているので大丈夫とのこと。電話線について NTT に相談したら、カバーが必要か見

に行きますとのことでした。 

    ３西の防災会に枝を切っていただくようお願いしています。 

  ４東 8/24 土 夏祭り開催 

     11 号公園の木が茂って落ち葉が民家に落ちる苦情があり修繕要望にあげます。 

     消火栓、防火水槽の表示が倒れそうなので修繕要望にあげました。 

  ４西 8/25 日 夏祭り開催 

     8/4 土 子供映画会を開催 14 時から 16 時、   8/18 日 カフェ 開催 

     集会所の周りの除草のため、防草シートを自前で貼りました。 

（３）その他 

    特になし 

 

７.今後の予定 

  ７月２７日（土） 日吉台学区夏祭り１７時３０分～ 

  ７月３１日（水） 学区要望締め切り 

※ ８月の連合会役員会はありません。次回は９月２１日（土） １９：００～の定例会となります。 


